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Поштовани господине Инцко, 
 
Влада Републике Српске изражава снажно противљење изјави коју сте дали Вол Стрит Журналу, 
објављеној у издању од 1. новембра 2016. године, у којој подстичете "западну заједницу" да смијени 
легално изабраног предсједника Републике Српске. Конкретно, навели сте сљедеће: "Додик гради 
сопствену империју . . . западна заједница треба да размотри могућност да га смијени".1 
 
Ваша изјава представља директну повреду начела међународног права, према ком страним владама 
и међународној заједници није дозвољено уплитање у унутрашње послове суверених држава, него 
имају обавезу да поштују њихову политичку независност. Као што је Међународни суд правде 
констатовао у предмету Никарагва против Сједињених Америчких Држава, "начело неуплитања 
подразумијева право сваке суверене државе да своје послове води без уплитања споља", а ово 
начело "је саставни дио међународног обичајног права".2 Тражити, како сте Ви то учинили, да стране 
силе смијене легално изабраног функционера у сувереној држави представља очигледно кршење 
основног начела међународног права. Исто тако, нарушава обавезу коју дипломате имају по основу 
Бечке конвенције о дипломатским односима "да се не мијешају у унутрашње послове државе".3  
 
Влада Републике Српске Вас подсјећа да имате обавезу да поштујете међународно право и 
ограничена овлашћења које су високом представнику дале стране потписнице Анекса 10. Дејтонског 
мировног споразума.  Ваша изјава представља грубу повреду обавезе по оба основа.   
 
Из тог разлога, Влада Републике Српске присиљена је да изјави снажан приговор и разочарање 
Вашом одлуком. Такво понашање подрива мир и безбједност у Босни и Херцеговини и невјероватно 

                                                 
1 Drew Hinshaw, Former U.S. Ally in Bosnia Turns His Back [Бивши амерички савезник у Босни окренуо леђа], 

WALL STREET JOURNAL, 1. новембар 2016. 

2 Military and Paramilitary Activities (Nicaragua v. U.S.) [Војно и паравојно дјеловање (Никаргва против САД)], 

1986 I.C.J. 14 (27. јуни), став. 202. Види такође Резолуција Генералне скупштине Уједињених нација 2625 

(XXV) (1970) (Декларација о начелима међународног права у погледу пријатељских односа и сарадње међу 

државама у складу са Повељом Уједињених нација) ("Ниједна држава или група држава нема право да се 

мијеша, непосредно или посредно, из било ког разлога, у домаће и спољне послове било које државе.  Сходно 

томе, оружана интервенција и сви други облици уплитања или покушај пријетње против субјективитета државе 

или политичких, привредних и културолошких елемената супротни су међународном праву".) и Резолуција 

Генералне скупштине Уједињених нација 2131 (XX) (1965), (Декларација о недопуштености уплитања у 

унутрашње послове држава и заштити њихове независности и суверенитета). 

3 Бечка конвенција о дипломатским односима (1961) чл. 41(1). 
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је с обзиром на то да је Ваш мандат да пружате подршку у спровођењу цивилних аспеката 
Дејтонском мировног споразума.   
 


